

# 看精彩“村晚” 领文化惠民券

## 我市举行“文化进万家 非遗过大年”系列活动

本报讯(通讯员 王鸿凯 记者 霍钢杰)记者昨天从市文广旅局获悉,我市“文化进万家 非遗过大年”系列活动和2023年文化惠民卡券发放活动正式启动。

昨天上午,“文化进万家 非遗过大年”——我们的“村晚”

暨沧州市2023年文化惠民卡券集中发放活动在沧州神然农业生态园举行。市文广旅局和市体育局工作人员为现场群众集中发放了文化惠民券与冰雪消费券。

活动现场,沧县旧州镇感化屯村群众欣赏了一场精彩的“村

晚”演出。沧州市2023年“文化进万家 非遗过大年”系列活动就此拉开序幕。

据了解,我市将在1月13日(农历腊月二十二)至2月5日(农历正月十五),通过线上线下相结合的形式,为群众送上非遗项目展演、迎新春武术展

演等一系列丰富多彩的文化活动。

据介绍,我市今年继续深入实施惠民工程,发行“狮城文化旅游一卡通”,并发放文化惠民券,引导我市更多群众走进剧院和旅游景区,共享国家公共文化服务体系示范区

和国家旅游消费试点城市创建成果。

本次活动由市文广旅局主办,沧县文广旅局、新华区文旅局、运河区文旅局、市群众艺术馆(市非遗保护中心)承办。

### 位于我市的京津冀最大规模碳驱油碳埋存项目注气超万吨

## 减排效果相当于6000辆经济型轿车停开一年

### 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神——稳经济 促发展 看行动

本报讯(记者 李圣哲)近日,位于我市的京津冀最大规模碳驱油碳埋存项目(简称CCUS)——中国石油华北油田“八里西潜山CCUS先导试验项目”已累计注入二氧化碳超

万吨,减排效果相当于植树9万棵或6000辆经济型轿车停开一年,有效助力“双碳”目标实现。

据介绍,CCUS技术是将生产过程中排放的二氧化碳进行

捕集提纯,再重新注入地下,投入新的生产过程进行再利用和封存。通过将二氧化碳注入油层,在大幅度提高采收率的同时完成碳埋存,实现节能减排和油田增油一举两得。

作为中国石油6家CCUS先导试验单位之一,华北油田担负验证潜山油藏碳驱油碳埋存配套工艺技术的使命。潜山油藏曾是华北油田主力油藏,目前已进

入特高含水开发后期,依靠原有技术,巨量的剩余油难以有效动用。近年来,华北油田不断创新,探索形成了“腰注顶采”“单井吞吐”等注气模式,增油成效显著。实施CCUS先导试验项目,是华北油田进行的又一项有益尝试。方案设计周期内,将实现二氧化碳埋存800余万吨,累计增油超300万吨,油藏采收率可提高27%。

## 沧州经济开发区将新建一所三甲医院

本报讯(记者 张倩 通讯员 张亚庆)近日,沧州经济开发区医院项目清表工作和围挡搭建工作顺利完工,累计清表5.8万平方米,搭建围挡832延米。

据了解,沧州经济开发区医院项目位于海河路以北,规划经七街以东,占地约87亩,计划总投资13.78亿元,建筑面积约16万平方米,是集医疗、科研、教学三位一体的综合性三甲医院。医院建成后,将填补沧州经济开发区大型公立医疗机构空白。

清理树木、杂草等地面附着物,搭建围挡……截至目前,沧州经济开发区医院项目筹建专班已顺利完成清表工作和围挡搭建工作,全力保障项目开工建设用地的需要。

## “白事”不请戏班 “红事”限制彩礼

### 赵庄子村“红白事”简办节省又文明

本报讯(记者 李小贤)日前,孟村回族自治县牛进庄乡赵庄子村举行了移风易俗一周年暨年度表彰大会,红白理事会推进移风易俗工作得到村民好评。据了解,赵庄子村于2021年成立了红白理事会。在推进移

风易俗工作中,赵庄子村充分发挥红白理事会作用,规范了红白喜事操办细节,如取消“白事”上的戏班、舞狮等,由村委会提供音响播放哀乐;一律大锅菜,不单独做宴席;“红事”禁止高彩礼、大操大办等。村民谁家要办

“红白事”,向村委会报备后,红白理事会成员义务协助村民操办,让村民既省心省力又省钱。

赵庄子村还将移风易俗相关内容写入了村规民约,通过村内的大喇叭、微信群、宣传栏

等向村民广泛宣传,引导村民增强孝亲敬老、喜事新办、丧事简办的意识。自村里成立红白理事会以来,共办理红白事19起,为村民累计节省开支约26万元。

## 自认为喝点酒开车不会有事

### 吴桥一司机被查获

本报讯(通讯员 节 洪伟 谢杨 记者 李圣哲)自认为“喝两瓶多啤酒开车不会有事儿”,吴桥一男子饮酒后驾驶营运车辆,日前被交警查获。

近日,吴桥县交警大队开展春运期间酒驾醉驾专项整治行动。当天下午,吴桥县交警大队执勤民警在180乡道与太行道交叉口执勤时,一辆车牌号为冀J3xxx5的轻型厢式货车经过执勤卡点。执勤民警对该车驾驶员张某某例行检查,发现其涉嫌酒驾。

民警进一步调查发现,张某某驾驶的轻型厢式货车是营运车辆。经检测,张某某属于饮酒后驾驶机动车。张某某称,他当天中午吃饭时喝了啤酒,自认为“喝两瓶多啤酒开车不会有事儿”,便载着一车冷链货物上了路。结果,途中被民警查获。

民警对张某某饮酒后驾驶机动车的违法行为,依法予以行政拘留15日、罚款5000元、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。



1月12日,献县人武部开展迎新春慰问帮扶活动,为西杨村村民发放文化大礼包,为31个低保户发放民生和防疫大礼包,为老党员、退役军人送去生活用品和新春祝福。张恒福 摄



近日,沧州市书法家协会、沧州民建画院联合运河区西环街道朝阳社区,开展春节送春联文化惠民活动。活动现场,我市书法家挥毫泼墨,共送出春联80余幅、福字300余张。魏志广 谢涛 杨青 摄

### 任丘一老人高速路边放羊酿祸端

## 羊被撞死 还要赔偿车主损失

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)日前,任丘一老人在高速路边放羊,其中一只羊不听“指挥”冲进车流,当场被撞死。放羊者不仅损失了羊,还要赔偿车主损失。

1月7日上午8点半左右,高速交警任丘大队指挥中心接到一位车主报警称,在大广高速衡水方向1438公里处,有一只羊从应急车道突然闯入高速公路,行驶在第三车道的车辆躲避不及撞了上去,羊

当场死亡,车辆也因此受损。高速交警任丘大队民警经调查了解到,放羊者是一位老人,为当地村民。他在高速边坡放羊时,一只羊不听“指挥”,闯入高速公路,结果被迎面驶来的白色轿车撞飞。羊当场死亡,车辆受损,所幸没有人员伤亡。

最后,事故民警认定放羊村民负此次事故的全部责任,并根据相关法规进行处罚。

### 扫码看视频 新闻料更多

一只羊不听“指挥”冲进车流,当场被撞死……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

